



## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### Προσπάθεια να δημιουργηθεί ένας ... ιδιωτικός ΟΠΕΚΕΠΕ, ποιος όμως θα κάνει ελέγχους;

Συνεχίζει ο ΟΠΕΚΕΠΕ να προσπαθεί να δημιουργήσει σε ένα παράλληλο καθεστώς κατάθεσης των δηλώσεων της ΕΑΕ 2023 - ΟΣΔΕ. Σε ανακοίνωση που εξέδωσε αναφέρεται στη διαλειτουργικότητα της Ενιαίας Αίτησης Ενίσχυσης 2023. Ο ΑγροΤύπος έχει από την πρώτη στιγμή αναφερθεί στην προσπάθεια να έχουμε μια επανάληψη της περιόδου 2017-2019 αλλά με μια πιο σύγχρονη μορφή που θα περιλαμβάνει τα data (δεδομένα). [Περισσότερες πληροφορίες:](#) [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



### Σιτηρά: «Σκούρα» τα πράγματα με την τιμή – Πιέζει το εμπόριο τους αγρότες στα αλώνια

Συνεταιριστές του θεσσαλικού κάμπου εκπέμπουν SOS για τα σιτηρά – Προτρέπουν τους παραγωγούς να κρατήσουν στις αποθήκες τα πρώτα αλώνια. Ισχυρές πιέσεις για χαμηλές τιμές στα σιτηρά κάτω του κόστους παραγωγής ασκεί το εμπόριο στους αγρότες στα αλώνια. , οι οποίοι με την σειρά τους προβληματίζονται όχι μόνο για την επόμενη ημέρα αλλά και αν θα είναι σε θέση να μπουν στα χωράφια και να καλλιεργήσουν ξανά και την επόμενη χρονιά. [Περισσότερες πληροφορίες:](#) [IN.GR](#)

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΡΟΣΤΟΜΙΑΣ							
2023				2024			
1	ΑΠΡΟΣΤΟΜΙΑ	2	ΠΡΟΣΦΕΡΟΜΕΝΟ	3	ΑΠΡΟΣΤΟΜΙΑ	4	ΠΡΟΣΦΕΡΟΜΕΝΟ
4	ΑΠΡΟΣΤΟΜΙΑ	5	ΑΠΡΟΣΤΟΜΙΑ	6	ΑΠΡΟΣΤΟΜΙΑ	7	ΑΠΡΟΣΤΟΜΙΑ
				8			

### Χώρο σε μη αρόσιμη γη θα είναι υποχρεωμένοι να αφιερώνουν από το 2024 γεωργοί με πάνω από 100 στρέμματα

Από το 2024 και μετά οι γεωργοί με αρόσιμη γη άνω των 100 στρεμμάτων θα πρέπει να αφιερώνουν τουλάχιστον το 4% της συνολικής έκτασης της εκμετάλλευσής σε μη παραγωγικές εκτάσεις, προκειμένου να λαμβάνουν το τσεκ. [Περισσότερες πληροφορίες:](#) [AGRONEWS](#)



## Νέα μελέτη της ΕΕ για τα φυτοφάρμακα απορρίπτει τους φόβους για την επισιτιστική ασφάλεια

- Οι τιμές σε τρόφιμα και ζωοτροφές εξαρτώνται από τις επιπτώσεις στις σοδειές.

Το σχέδιο της ΕΕ για τη μείωση της χρήσης και του κινδύνου των φυτοφαρμάκων κατά το ήμισυ έως το 2030 θα έχει μεγαλύτερο αντίκτυπο στις καλλιέργειες που επηρεάζουν «λίγο ή και καθόλου την επισιτιστική ασφάλεια», προέβλεψε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στην πρόσθετη εκτίμηση επιπτώσεων που ζήτησαν οι υπουργοί της ΕΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

---



## Νέα ΚΑΠ 2023-2027: Συγκεντρωτικός πίνακας με τις εφαρμοστικές αποφάσεις που έχουν δημοσιευθεί

Εν αναμονή έκδοσης των υπολοίπων αποφάσεων του Στρατηγικού Σχεδίου της Νέας ΚΑΠ 2023-2027, η ΕΘΕΑΣ παραθέτει ένα συγκεντρωτικό πίνακα με τις εφαρμοστικές που μέχρι στιγμής έχουν υπογραφεί προς διευκόλυνση των αγροτών και των αγροτικών συνεταιρισμών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)

---



## Επιτραπέζια ελιά: Δυσοίωνες οι προβλέψεις για τη νέα ελαιοκομική περίοδο

Να αντιμετωπιστούν οι επικείμενες δυσμενείς επιπτώσεις, ζητά η Εθνική ΔΟΕΠΕΛ. Ανησυχητικές είναι οι εκτιμήσεις για την επιτραπέζια ελιά τη νέα ελαιοκομική περίοδο 2023/24 καθώς οι αρμόδιοι του κλάδου «βλέπουν» από μειωμένη παραγωγή έως και ακαρπία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)

---



## Στην Άννα Διαμαντοπούλου πέφτουν όλα τα βλέμματα για το υπουργείο Γεωργίας

Στο πρόσωπο της πρώην επιτρόπου και υπουργού, Άννας Διαμαντοπούλου, συγκεντρώνονται οι περισσότερες πιθανότητες για την ανάληψη της ευθύνης του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, μετά τις εκλογές της 25ης Ιουνίου και εφόσον η Νέα Δημοκρατία εξασφαλίσει άνετη πλειοψηφία στη Βουλή. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)

---



## Το νέο πλαίσιο και οι ενισχύσεις για Κομφούζιο και άλλες 12 φιλοπεριβαλλοντικές δράσεις

Δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως το ΦΕΚ με το νέο θεσμικό πλαίσιο οικολογικών προγραμμάτων (eco-schemes) που σχετίζονται με την φυτική παραγωγή στη νέα ΚΑΠ 2023-2027. Στην απόφαση περιλαμβάνει και το οικολογικό σχήμα (eco-scheme) Π1-31.6 «Ενίσχυση παραγωγών για την εφαρμογή φιλικών για το περιβάλλον πρακτικών διαχείρισης, με τη χρήση ψηφιακής εφαρμογής διαχείρισης». *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

---



## Νέοι αγρότες: Έρχεται πρόγραμμα κατάρτισης και ανάπτυξης δεξιοτήτων

Η κατανομή των 12,3 εκατ. ευρώ κατά περιοχή εστίασης και Περιφέρεια. Το ποσό των 12.303.525 ευρώ για την κατάρτιση 12.619 νέων αγροτών και με προβλεπόμενο αριθμό παρεχόμενης κατάρτισης τις 236.606,25 ημέρες, προβλέπεται σε πρόσκληση που εκδόθηκε για τον ΕΛΓΟ – Δήμητρα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](http://IN.GR)



## Εντός της εβδομάδας συμβατότητα της Ενιαίας Αίτησης Ενίσχυσης 2023 με εφαρμογές τρίτων

«Η περσινή απόφαση του ΟΠΕΚΕΠΕ για μεταφορά της εφαρμογής της ΕΑΕ στο Κυβερνητικό Νέφος (gcloud) ήταν η πρώτη φάση υλοποίησης του στρατηγικού στόχου που έχει ο Οργανισμός για εξωστρέφεια και διαφάνεια. Φέτος, ολοκληρώνεται αυτός ο στόχος καθώς στις αρχές της επόμενης εβδομάδας θα είναι δυνατή μέσω διεπαφής (API), η διαλειτουργικότητα μεταξύ της ΕΑΕ και τρίτων εφαρμογών (που πληρούν συγκεκριμένες προδιαγραφές) τις οποίες μπορούν να αναπτυχθούν για την καλύτερη υποστήριξη των δικαιούχων». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](http://AGRO24)



## Πρώτα η δήλωση ΟΣΔΕ και μετά η ενίσχυση χειμερινών σιτηρών και ψυχανθών

Δημοσιεύθηκε το ΦΕΚ που αφορά τη δράση 31.1-A «Καλλιέργεια χειμερινών σιτηρών και ψυχανθών μικρού βιολογικού κύκλου» της νέας ΚΑΠ 2023 - 2027. Στο πλαίσιο της δράσης του eco-schemes, ενισχύεται η καλλιέργεια ποικιλιών χειμερινών σιτηρών και ψυχανθών μικρού βιολογικού κύκλου, σε αντικατάσταση υδροβόρων καλλιεργειών και συγκεκριμένα του αραβοσίτου, της μηδικής και του βαμβακιού. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](http://ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ)



## Ακανθώδες το ζήτημα της έλλειψης αγροτικών χεριών

«Χαμένοι στη μετάφραση» της χρονοβόρας διαδικασίας νομιμοποίησης για άλλη μία χρονιά «Αγκάθι» παραμένει η έλλειψη εργατικών χεριών και στη Δυτική Ελλάδα, αφήνοντας ακάλυπτες σε μεγάλο βαθμό τις ανάγκες στον πρωτογενή τομέα. Παρά το γεγονός ότι έχουν ληφθεί μέτρα για την αντιμετώπιση του προβλήματος, μέχρι σήμερα, η κατάσταση δεν έχει βελτιωθεί, με τους αγρότες να ευελπιστούν ότι σύντομα θα έχουν τη δυνατότητα να προσλάβουν με νόμιμο τρόπο από τρίτες χώρες τους εργαζόμενους που χρειάζονται για τις καλλιέργειές τους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](http://ΥΠΑΙΘΡΟΣ)



## ΚΑΠ: Τι ισχύει για τις περιοχές οικολογικής εστίασης – Οι ενισχύσεις

Οι επιλέξιμες καλλιέργειες και τα φυτά-ξενιστές. Για την μετατροπή του 10% της αρόσιμης γης με επιλέξιμες καλλιέργειες, σε περιοχές οικολογικής εστίασης, θα ενισχύονται οι αγρότες,

που θα ενταχθούν στην παρέμβαση «Επέκταση της εφαρμογής περιοχών οικολογικής εστίασης», που περιλαμβάνεται στα οικολογικά σχήματα της νέας ΚΑΠ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



## Ευρωβουλή: Τα κατάλληλα μέτρα για τους αγρότες θα φέρουν την επισιτιστική ασφάλεια

Να ενισχύσει η ΕΕ την επισιτιστική της ασφάλεια, την αυτονομία και την ανθεκτικότητα του αγροτικού της τομέα υπό το πρίσμα της πανδημίας COVID-19, του πολέμου της Ρωσίας κατά της Ουκρανίας και της κλιματικής αλλαγής ζητούν οι ευρωβουλευτές. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## ΚΑΠ: Πώς θα ενισχυθούν οι παραγωγοί για τη χρήση ανθεκτικών και προσαρμοσμένων ποικιλιών

Αναλυτικά οι καλλιέργειες που ενισχύονται και οι δεσμεύσεις των παραγωγών. Πήραν ΦΕΚ οι νέες εφαρμοστικές αποφάσεις για τα οικολογικά σχήματα, με τις οποίες καθορίζονται προγράμματα για το κλίμα, το περιβάλλον και την καλή διαβίωση των ζώων της νέας ΚΑΠ 2023-2027. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



## Ελαιοπαραγωγή και εργάτες γης στο επίκεντρο της 8ης Τακτικής Συνέλευσης της Εθνικής ΔΟΕΠΕΛ

Με την καθολική συμμετοχή των εκπροσώπων μελών του πρωτογενή και του δευτερογενή και τριτογενή τομέα του κλάδου της επιτραπέζιας ελιάς, πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά (15/6/2023) σε κλίμα απόλυτης συναίνεσης η 8η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των μελών της Εθνικής ΔΟΕΠΕΛ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

## ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



## Ο αντίκτυπος των μέτρων Ε.Ε. για προστασία των δασών

Καθώς κερδίζει έδαφος στην Ε.Ε. η πολιτική μηδενικής ανοχής στην αποψίλωση των δασών, πολλοί επενδυτές εκφράζουν ανησυχία για την έκθεσή τους σε εταιρείες που έχουν ενοχοποιηθεί για το πρόβλημα. Ορισμένοι δήλωσαν μάλιστα στο Reuters ότι θα αποχωρήσουν από εταιρείες καταναλωτικών ειδών με «επισηφαείς» εφοδιαστικές αλυσίδες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [dasarxeio.com](#)

## ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



### Λαυρεωτική: Ένταξη του Γεωπάρκου στο Παγκόσμιο Δίκτυο της UNESCO

- Τα παγκόσμια γεωπάρκα είναι εργαλεία για τη διατήρηση και ενίσχυση της αξίας περιοχών γεωλογικής σημασίας στην ιστορία της Γης, συμπεριλαμβανομένων των τοπίων και των γεωλογικών σχηματισμών, που αποτελούν βασικούς μάρτυρες της εξέλιξης του πλανήτη και καθοριστικούς παράγοντες για το μέλλον μας και για την προώθηση της βιώσιμης ανάπτυξης. «Το Γεωπάρκο Λαυρεωτικής είναι ένας κρυμμένος θησαυρός». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

---